



李玉赋作出批示肯定浙江工会积极助力疫情防控和复工复产

充分履职 迅速行动

为夺取“双胜利”作出贡献

本报讯 记者阮向民报道 全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋近日对浙江工会协助做好疫情防控、助力企业复工复产工作作出批示。

李玉赋指出:浙江省委按照省委和全总的部署和要求,认真履行工会职责,迅速行动起来,积极开展疫情防控工作,组织动员职工群众冲锋在前、英勇奋斗,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出重要贡献。

李玉赋还在批示中代请省总工会向浙江工会干部和职工群众表示慰问和敬意。

省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡要求各级工会认真贯彻落实,进一步更好发挥作用。省总工会党组书记、副主席张才方要求全省工会系统按照省委和全总的部署,全力以赴,充分发挥工会职能作用,根据不同时期工作特点抓好工作落实,助力“两手都要硬、两

战都要赢”。

疫情发生以来,省总工会根据省委和全总的工作部署,迅速行动,系统跟进,团结动员全省各级工会组织、广大工会干部、工会志愿者和职工群众积极参与疫情防控各项工作。省总工会根据疫情发展不同时期及时作出工作部署,广泛开展对疫情防控一线工作人员、志愿者的关爱活动,凝心聚力筑牢抵御疫情的群众防线,深入做好疫情防控宣传、引导、动员工作。

截至2月21日,全省共有135.76万人次的工会干部、工会志愿者、劳模先进、职工群众参与疫情防控工作;11个市、85个县(市、区)总工会设立疫情防控专项资金;全省各级工会累计筹集各类资金共计1.8019亿元,慰问相关单位15288个,慰问投身防控一线的医务人员、在岗职工、基层干部等71.24万人次。

当前,全省各级工会积极行动起来,通过全力协助解决劳动用工紧缺问题,全力构建和谐劳动关系,

全力开展职工心理援助服务,全力减轻企业特别是小微企业负担,打好助企复工复产组合拳。尤其是针对企业复工复产劳动力紧缺的现状,各级工会勇于担当,截至目前,各级工会组织赴外地招收职工达到44159人。

与此同时,省总工会制定《深入开展“三服务”活动,助力企业疫情防控和复工复产工作方案》,并对全省各级工会开展“三服务”活动提出了明确要求。从2月24日

起,省总领导班子成员率服务小组深入企业,开展“送慰问、送政策、送法律、送安全、送保障”活动。全省各地工会以“工会服务专员”“复工服务小分队”“三服务工作组”等多种形式,进企业、入车间、下班组,听意见、找短板、解难题,把服务落在企业复工复产的关键点、紧要处。

下一步,省总工会还将围绕助力企业复工复产中缓解用工难、维护和谐劳动关系等工作进行部署。

30个小时、1000多公里

一条绿色通道,为生命打开

■通讯员尹月

疫情期间,一场跨越1000多公里的“生命接力”在湖北和浙江间上演。

此前,身处湖北宣城的天能集团员工高勇,因为3岁半的女儿突发重病、就诊困难而心急如焚。在此紧要关头,从湖北疫情重点地区到浙江杭州,打通了一条生命的绿色通道,仅用30个小时,就把小女儿从湖北宣城及时护送至浙江大学医学院附属医院救治。

要照顾好我们的“家人”

高勇、曹少琴夫妇是浙江的天能集团员工。今年春节前,一家人开心地回湖北老家宣城探亲,没想到,1月25日这天,平静的生活突然被打破,小女儿小忻突发不适,让一家人陷入惊慌。

“体温不正常,去乡镇医院看,报告上级后去做CT排查,却发现是肺部有一个12.3cm×8.9cm的肿瘤。”高勇说。

孩子病情加速恶化,身为父亲的高勇一心想尽快救助孩子,带着女儿辗转多家医院。但疫情期间的湖北医疗条件有限,一时间难以得到有效救治。一筹莫展的高勇希望能将女儿带回浙江治疗,但身处新冠肺炎疫情防控重点地区的他却遇到了难处:从湖北到浙江的通行问题难以解决!

高勇心急如焚。2月22日上午9时,天能集团董事长张天任得知这一情况后,非常牵挂高勇一家人,立即要求公司有关部门务必和各级防控指挥部门协调、配合好,在安全、可控的前提下,让高勇一家尽快返回浙江,让孩子早点接受治疗,关照大家“要照顾好我们‘天能’的家人”。张天任的这句暖心话让高勇一家备受感动。

跨越千里的爱心接力

天能集团总部在长兴。集团有关部门立即与湖州市、长兴县两级防疫指挥部门联系,上报相关信息,请求协助。

与此同时,天能集团总部所在地



从湖北回到浙江的母女俩。

的长兴画溪街道也迅速展开行动,帮助高勇解决“回家”的难题。

画溪街道党工委委员庄稼介绍,“得知这一消息后,我们及时向县里报告,通过企业员工一事一议的程序,给他特批了允许回长兴的流程。”

上报审批单、联系隔离点、协调高速接站点、接返车辆……一直到2月22日晚上11时多,庄稼还在为此事与天能集团和相关部门商谈相关细节。

长兴县卫健局局长郎涛也在为此事忙碌。他告诉天能集团和画溪街道,这是为抢救生命打开的绿色通道,长兴县卫健局会协调县内交管系统,请他们在高速路口放行高勇的车辆,还会安排救护车,送高勇家人前往杭州救治。

在省城杭州,爱心继续接力。经过浙江省卫健委的沟通,22日晚8时,位于杭州的浙江大学医学院附属医院同意收治小忻。医院肿瘤外科主任王金湖还立即联系了正在返程途中的高勇,了解孩子的病情,

初步拿出治疗方案:在14天隔离期内,小忻会先在病房内隔离保守治疗;如果病情能够得到控制,14天隔离期后院方会对其再行手术;如果病情不受控制,院方将及时安排其进入负压手术室手术。王金湖说,院方会在做好防护的前提下,尽一切力量对小忻进行治疗。

2月22日下午4点,正在湖北宣城焦急等待消息的高勇就已经收到了能够将女儿接回浙江治疗的好消息。当晚6时,办好通行证的家人,当即从湖北宣城启程返回浙江。

有爱就有力量

2月23日中午11时,经过1000多公里的长途奔袭,高勇驾车驶出长兴高速。长兴交警为他们打开了绿色通道,一家人进入长兴,并顺利抵达长兴指定的隔离点。

庄稼早就守候在那里。她帮助高勇一家人住进了政府指定的隔离酒店。稍事休息后,高勇和他的大儿子

在酒店接受14天的隔离。高勇的爱人则陪着3岁半的女儿,乘坐长兴县卫健局专门准备的救护车离开长兴,驶往浙江大学医学院附属医院救治。23日下午3时许,小忻顺利入住医院进行手术。

30个小时,从高勇向天能集团发出求助,到女儿顺利入住浙大医学院附属医院治疗,横跨湖北、浙江两个省份。从宣城到长兴再到杭州,1000多公里的空间距离,因为有了省卫健委、浙大医学院附属医院、长兴县卫健局、长兴画溪街道,以及高速交警等部门之间无缝隙的协调配合,空间距离被缩短了,爱心一棒接着一棒地传递下去。

“需要感谢的人太多了,政府、公司、医院、同事……感受到公司‘家文化’温暖的同时,也体验到了政府部门的主动高效。”高勇说,“在大家的努力下,女儿才能在这么短的时间内得到救治,真的是万分感激,特别暖心。接下来我们更有信心了,因为有爱就有力量!”

山河那么美 努力别犹豫

很多想写的稿子在脑海里盘桓了很久,却始终没有落到笔上。如果人真的就这么没了,想必心中也是不甘的吧。

想着想着,我如来自清先生一般,不由得“头涔涔而泪潸潸了”。于是,我把那些架子上搁置许久的书一本本翻找出来,工作之余抽空看上两眼,觉得特别地幸福和满足。

清人黄仲则的诗我喜欢了二十多年,为他立传这件事我也记挂了很久时间,然而我总担心自己笔力不够,难以写出心里想要的状态,故而笔记做了不少,动笔的日程却是一拖再拖。可是人生若只剩得十天半月光景,留此遗憾该是何等的惨然?这个问题不想还则罢了,一想起就让人觉得难受。不知不觉,我把买到的关于黄仲则的资料、书籍和自己抄录的笔记重

新找了出来,发现有很多资料已经遗失了,若是再拖下去,估计可供参考的资料就更少了。我暗暗地做了个决定:就从现在开始吧,哪怕才学不够,哪怕肚里墨水欠缺,哪怕每天仅仅能写三五十字,倾尽全力去做。我相信,只要启程了,离目的地就近了。

屈指算来,距离上回去村里做志愿者,与父母不见面也已经有段时间了。疫情久久不散,工作上的事情牵扯不断,我虽想念,却不能常回家看看。母亲没有微信,更没有带手机的习惯,微信语聊或者打电话常常求而不得。只能同哥哥说,让他多辛苦,照应着家里。多希望疫情早日过去,回家和母亲说说话,哪怕只是听她唠叨、被她数落那也是好的。若此生只剩下十天半月,亲情的回温想来是势在必行的吧。

现实里,人们总觉得谈钱太俗,但有时候又缺它不得。衣食住行,养家糊口,统统都需要它。在我们身边,个别的单位和领导老喜欢同人谈理想,然而生活不能只有理想,多干点活,多挣点钱,可以解决果腹之忧,亦可以改善家人的生活。事实上,只有把日子过得蒸蒸日上,才能有更多选择,去做自己喜欢做的事情。

世界那么大,山河那么美,有机会,抽空去看看,挺好的。这人生啊,说短不长,说长不长,还有太多的不可预料。如果遇到一二突发变故,人生连十天半月都没有了,到那时再说珍重、珍惜岂非为时已晚?所以别犹豫,当“这一生只剩下十天半月”还只是一个假设的时候,多努力,多尝试,哪怕结果不尽如人意,我们尽力了,也就无憾了。

世卫组织: 全球新冠肺炎疫情防控处于“决定性”时刻

新华社日内瓦2月27日电 世界卫生组织总干事谭德塞27日在日内瓦表示,全球新冠肺炎疫情防控正处于“决定性”时刻,各国都应制定“全方位”的疫情防控方案。

在当天的世卫组织例行记者会上,谭德塞强调:“我们正处在决定性的时刻。在过去两天里,中国以外的世界其他地区报告的新增确诊病例数已经超过了中国的新增确诊病例。”

谭德塞说,疫情防控方面的积极信号是,当采取像中国那样的防控措施时,可以看到病例数确实在下降并最终可以得到控制;同时,世界其他地区病例却在增多,尤其是在伊朗、意大利和韩国等地出现了大量病例。“整体而言,我们确实处在一个非常微妙的境地,疫情可能朝任何方向发展,而这将取决于我们如何应对”。

谭德塞表示,世卫组织提倡采取“全方位”的疫情防控方案,即“每一个国家必须同时为所有可能发生的情况做好准备”,为本国可能发现的零散病例、聚集性病例、社区传播乃至持续社区传播做好准备。他强调,任何国家都不应抱有本国不会出现病例的侥幸心理。

谭德塞指出,世卫组织正在提供各种有关工具,帮助相关国家做好相应准备,例如已经向57个国家运送了检测试剂盒,向85个国家运送了个人防护装备,通过网上课程以多种语言培训了8万多名卫生工作者。世卫组织还发布了操作指南,指出了8个关键领域里可以采取的具体行动,帮助各国预防、发现和管理病例。

他强调,只要采取正确的措施,疫情就可以得到遏制。“这是来自中国的关键信息之一”。

疫情持续向好

全省高风险、较高风险、中风险的县(市、区)为零

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,浙江省新冠肺炎疫情防控工作第三十场新闻发布会以电视、网络视频直播的方式举行。当前,我省已连续6日无新增病例,疫情态势持续向好,生产生活秩序也正在加快恢复,但疫情风险依然存在,疫情防控仍处在最吃劲防重点地区输入、防境外输入和复工复产疫情防控的“下半场”。

会上,首先通报了我省最新疫情情况,2020年2月27日0~24时,浙江省无新增新冠肺炎确诊病例,新增出院病例62例。截至2月27日24时,我省出院患者占确诊病例的78.26%。

“五色图”显示:高风险、较高风险、中风险的县(市、区)0个,较低风险的县(市、区)2个,低风险县(市、区)88个。相对于2月24日,新的“五色图”各县(市、区)变化情况主要是:中风险降为较低风险(2个):桐庐、海曙;较低风险降为低风险(6个):西湖、江干、鹿城、瓯海、乐清、瑞安。

省卫生健康委副主任孙黎明表示,各地要及时研判疫情动向新特征,继续坚持防输入防聚集的策略,遵循规律,把握节奏、精准施策,全面落实“一图一码一指”精密智控八大机制,在做

好疫情防控的前提下,全面推进复工复产,着力推动“两手硬”“两战赢”。

发布会上,还有来自省委宣传部、省文明办、省商务厅、团省委、省妇联、临海市的相关负责人就相关问题作出解答。

省商务厅副厅长王坚表示,相关数据统计显示,一季度我省外贸订单履约率在六成左右,无法按期交货的主要原因是受员工、原材料、产业链配套、国际物流等因素影响。为此,省商务厅开展了一系列的工作,对急于交货的企业,优先保障复工,建立外贸复工复产应急响应机制,加强出口保险信用支持以及创新方式帮助企业开发新订单开拓新市场。截至2月27日,全省5726家年出口1000万美元以上企业,已实现全部复工,产能恢复率达到68.4%,预计订单完成情况会进一步好转。

从外资产看,截至2月27日全省外资企业的复工率已经达到85.4%,湖州、舟山、台州等地外资企业全面复工,宁波、衢州、丽水等地外资企业基本复工,复工率接近100%。王坚说,外资企业虽然受疫情影响,遇到一些问题和困难,但对于立足浙江谋发展,仍然充满信心。

星特星语

■潘玉毅

从冬到春,新型冠状病毒的话题始终在人们的嘴边和心头回响。疫情围城,出不得门,我待在家里,脑海中常想一个问题:如果这一生还剩下十天半个月时间,我会做什么呢?又该做些什么,才能少留一点遗憾?

在思索答案的过程中,我忽然发现自己有很多好风景还没来得及领略,有很多有趣的事情还没来得及尝试,有很多想看的书还没来得及看,有